

9月30日中国将公祭烈士

各地要办四大纪念活动

新华社北京9月27日电 8月31日，第十二届全国人民代表大会常务委员会第十次会议作出关于设立烈士纪念日的决定，将9月30日设立为烈士纪念日。为做好烈士纪念日纪念活动，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅下发了《关于做好烈士纪念日纪念活动的通知》。

《通知》强调，在全面深化改革、全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的进程中，深入开展烈士纪念日纪念活动，缅怀烈士功绩，弘扬烈士精神，对于培养公民的爱国主义、集体主义精神和社会主义道德风尚，培育和践行社会主义核心价值观，增强中华民族的凝聚力，激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量，具有重要现实意义和深远历史意义。各

地区各部门各单位要充分认识开展烈士纪念日纪念活动的重要性，周密筹划组织，精心安排部署，认真抓好各项工作落实。

《通知》要求，各地区各部门各单位要精心组织安排烈士纪念日各项纪念活动。一要举行公祭烈士活动。烈士纪念日当天，国家将举行公祭烈士活动，地方各级党委、政府和有我烈士纪念设施国家的我驻外使领馆，都要举行公祭烈士活动，深切缅怀烈士的不朽功绩，表达继往开来、接续奋斗的坚定信心。二要向烈士墓敬献鲜花。烈士纪念日当天，各地要动员和组织党政机关干部、学校师生、部队官兵以及社会各界群众向烈士墓敬献鲜花；我驻外使领馆要动员和组织使领馆工作人员、华人华侨、留学生、中资机构代表等向我在境外的烈士墓

敬献鲜花，永远铭记烈士的英名和壮举，进一步增强历史责任感和使命感。三要开展网上纪念烈士活动。烈士纪念日前后，各地要充分运用现代信息技术手段，开辟网上缅怀纪念烈士栏目，倡导社会各界群众特别是青少年通过网络缅怀纪念烈士，学习烈士英雄事迹，继承烈士遗志，进一步激发爱国热情、凝聚奋进力量。四要关怀慰问烈土遗属。烈士纪念日前后，各地要组织走访慰问烈土遗属，积极为他们解决实际困难，同时动员社会力量为烈土遗属送温暖献爱心，让他们切实感受到全社会的尊重，进一步增强荣誉感。

《通知》指出，各地区各部门各单位要加强对烈士纪念日纪念活动的组织协调，建立健全党委统一领导、政府行政主导、部门主动配合、社会广泛参与的工作机制。要认真研究制定具体实施方案，统筹各方力量，细化明确分工安排，精心抓好各项纪念活动的落实，既确保纪念活动庄严、肃穆、隆重，又严格遵守中央八项规定精神，杜绝铺张浪费。要充分利用红色资源，加大烈士纪念设施保护力度，强化烈士纪念设施教育功能。要把纪念活动与宣传教育紧密结合起来，丰富教育内容，创新教育手段，让参加纪念活动的人员真正从中得到教育、受到启迪。要大力宣扬烈士英雄事迹和优良传统，深入挖掘和弘扬不同历史时期的烈士精神内涵，用烈士精神凝聚党心军心民心，让正能量在全社会广泛传播。同时，要继续组织安排好清明节期间群众性祭扫烈士墓活动。

庆国庆迎重阳 送欢乐献关爱



关爱老人 免费义诊

9月27日，重阳节前夕，周口义工委员会的义工和金海社区卫生服务中心的医务人员来到川汇区华耀城办事处李楼敬老院，为那里的老人免费测血压、做心电图、检查血脂血糖。“没花一分钱，就能看病拿方，这义诊真好！”“这下雨天，他们还想着我们，真是一群‘活雷锋’！”不少老人一边做体检一边由衷地称赞。晚报记者 张燕 摄



广场文化活动欢乐多

9月26日晚，由市委宣传部、市文广新局、市公安局、周口广播电视台共同主办的2014年“欢乐中原·文明周口”广场文化活动在周口人民公园上演。周口科技职业学院的师生为广大市民奉献了一台丰富多彩的文艺演出，其中的街舞、时装秀表演更是让市民大饱眼福。晚报记者 王凯 摄

希望工程找零捐赠“爱心箱”开箱

募集资金两万多元

□晚报记者 张燕

本报讯 9月25日，我市7家银行首次开启了摆放在银行营业网点的希望工程找零捐赠“爱心箱”，经过有关人员当场清点，共收取捐款2.2万多元。

2013年1月初，团市委联合市金融办在我市7家银行启动了“希望工程找零捐赠”活动，把100个希望工程找零捐赠“爱心箱”投放到这些银行的银行营业网点。

当日，我市7家银行的工作人员把“爱心箱”拿到“2014年周口希望工程‘找零捐赠’开箱仪式”现场，在团市委等单位工作人员的监督下进行了开箱清点。记者发现，捐款箱里既有1角、5角、1元的零钱，也有50元、100元的大钞，面值不等的

纸币塞满了大半个捐款箱。“市民投放箱内的是钱，但留下的是真挚的爱。”一位银行工作人员介绍，“爱心箱”都设置在银行营业网点的监控下，并有专人进行看管。“爱心箱”投放使用以来，通过银行工作人员的宣传，前来办理业务的市民了解到“爱心箱”的作用后，都踊跃拿出零钱进行投放。令人感动的是，一些老客户每次来办理业务，都会向箱内投些零钱。

此次筹集的两万多元资金，将汇入周口希望工程的账户，全部用于资助贫困大学生、关爱留守儿童等公益事业。”团市委相关负责人说，其间，团市委希望工程办公室将接受全社会的监督，管好、用好每一笔捐款，使捐助者放心，让资助者受益。

“道情之乡”称号花落太康

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “宁叫面发酸，也要听听太康道情班”，“任少锄二亩地，也不能耽误看太康道情戏”……像这样的顺口溜在太康广为流传。作为我国珍贵的稀有剧种，太康道情以其独特的表演技艺，征服了千万观众。9月26日，中国文联戏剧家协会正式授予太康县“中国太康道情之乡”荣誉称号，这标志着“道情之乡”称号正式花落太康。

太康道情源于春秋时期，是一个历史悠久、唱艺新颖、唱词通俗易懂、唱腔欢快流畅的稀有剧种。目前，太康县尚存太康道情戏、说唱道情两种道情形式。太康道情以唱功为主，其声腔或低迴婉转，妩媚情柔，或俏丽活泼，欢快激越，擅长于叙事抒情，以声腔塑造人物，多以“三小戏”为主，善于表现家长里短之民间俚俗，充满

豫东一带乡土气息，深受广大群众喜爱。

2006年5月20日，太康道情经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。它的影响辐射豫、皖、鲁和大江南北。传统剧目以《王金豆借粮》为代表，有200多部，现代剧目以《前进路上》为代表，有100多部。太康道情戏多次荣获文化部大奖。2013年10月25日，太康道情戏《婚姻驿站》荣获第十届中国艺术节“群星奖”戏曲门类金奖。

为充分保护、挖掘、繁荣国家级非物质文化遗产太康道情戏，建设文化强县，打响道情戏地方特色文化品牌，太康县委、县政府启动创建“中国太康道情之乡”工作。2014年7月10日，中国文联戏剧家协会到太康县进行了考察。经过多方努力，中国文联戏剧家协会最终决定授予太康县“中国太康道情之乡”荣誉称号。

线索提供 王宇先